

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## La Sociedad de las Naciones.

### Los derechos de España a figurar en el Consejo permanente

#### UN ACTO DE PROPAGANDA

El Gobierno ha autorizado la celebración de un acto de la Asociación Española para la propaganda de la Sociedad de las Naciones, que tendrá lugar en la Academia de Jurisprudencia, y en el que tomarán parte ilustres oradores.

Se ocuparán en este acto de la próxima Asamblea de la Sociedad de las Naciones y del derecho que tiene España a figurar entre los miembros permanentes.

El ministro de Estado conferenció con el ex ministro señor Pérez Caballero, vicepresidente de la Asociación española para la propaganda de la Sociedad de las Naciones.

#### La Conferencia del desarme.

GINEBRA 24.—Entre los asuntos de la orden del día de la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, figura con carácter preferente la fijación de la fecha y el lugar de reunión de la Conferencia preparatoria del desarme.

Algunos países, entre ellos Francia, desearían fuera convocada para una fecha próxima, por ejemplo, del 12 al 15 de abril próximo. Pero esta proposición tropieza con dificultades, siendo la principal la de que la Conferencia preparatoria económica debe celebrarse hacia mediados del mes de abril.

Es, pues, probable, que el Consejo fije la reunión de la Conferencia preparatoria del desarme para mediados del mes de mayo, y en Ginebra.

#### Diversos comentarios.

PARIS 24.—El «Matin» habla hoy extensamente de la ampliación de puestos permanentes en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

«Si Francia—dice—desea que el Brasil, España y Polonia ingresen con carácter permanente en dicho Consejo es para dar mayor autoridad a las decisiones arbitrales y asegurar la ejecución de los acuerdos de Locarno.»

Suecia sostiene en este asunto una tesis contraria, y la Prensa inglesa recela de las intenciones de Francia, en las cuales se empeña en ver ocultas intenciones.

Añade que el Gobierno francés ha expuesto claramente al de Berlín que la campaña alemana contra la ampliación del Consejo se basa en argumentos irrisorios.

LONDRES 24.—Aludiendo al aumento de los puestos permanentes en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, el «Times» se queja de la insistencia con que se han hecho avanzar casi repentinamente las candidaturas de Polonia, España y el Brasil, en el momento de la admisión de Alemania, y estima que en ello debe verse, en realidad, una maniobra con el fin de buscar un contrapeso al voto de Alemania.

LONDRES 24.—El «Daily Herald» escribe que es poco probable que se adopte el alemán como idioma oficial en la Sociedad de las Naciones.

#### En torno a la admisión de Polonia.

VARSOVIA 24.—La Prensa polaca sigue comentando con vivo interés la situación internacional creada por el problema de los puestos permanentes en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

La «Gaceta Warszawska» escribe: «Los acuerdos de Locarno pierden para Polonia su razón de ser, si ésta no logra un puesto permanente en la Sociedad de las Naciones.»

En el caso de no cumplirse la aspiración de Polonia; su actitud frente a la Sociedad debiera ser radicalmente modificada.

Kuerjer Polski opina que el veto de Alemania a la ampliación del Consejo constituye un gran peligro para la futura paz de Europa, porque si Alemania continúa esta política negativa puede hacer saltar a la Sociedad de las Naciones.

### La herencia de un virrey

SAN VICENTE DE LA BARQUERA 24.—Cerca de doscientas personas, que se dicen descendientes del señor don José María de Terán y Terán, virrey que fué de Méjico en tiempos de la dominación española, se han reunido ayer para aportar datos y acreditar derechos como tales descendientes a los bienes del citado personaje.

La herencia de éste y la de don Pedro y don Antonio Terán asciende a una can-

tidad fabulosa de millones, pues, entre otras fincas, la constituye una de más de tres leguas de contorno, dentro del distrito federal mejicano, aparte de varias importantísimas fundaciones, vinculaciones y obras pías en las provincias de Santander y Palencia, de cuyas montañas eran oriundos los fundadores.

Sus descendientes se hallan actualmente en varios pueblos de los partidos de Cervera de Pisuegra, Cabuérniga y Potes.

Parece probable que se logre rescatar, si no toda, por lo menos una parte muy respetable de la herencia, pues los documentos aportados por algunos de los reunidos no dejan lugar a duda sobre sus legítimos derechos.

### Del Extranjero

#### El diplomático y la costurera.

LONDRES 24.—A los ochenta y dos años, el conde de Miyatovitch, ex ministro de Hacienda servio, y antiguo representante diplomático de su país en Londres, ha contraído matrimonio con la señorita Ada Priar.

La novia era costurera, y tiene cuarenta y dos años de edad.

#### Exposición fotográfica internacional en Estonia.

REVAL 24.—Se ha organizado la primera Exposición internacional del Arte fotográfico, que se celebrará en esta capital en abril próximo.

#### Espantoso incendio.

PARIS 24.—Telegrafían de Hurleville que un violento incendio ha destruido totalmente uno de los principales hoteles de la ciudad, resultando siete muertos y 36 heridos.

#### Trágico fin de un millonario.

CHICAGO 24.—El señor Plasson, que había heredado recientemente dos millones de dólares, ha muerto en un incendio que se declaró en la habitación del hotel en que vivía.

### Consejo Supremo de Guerra y Marina

En este Alto Tribunal se vió ayer la causa contra un capitán del Ejército por malversación de fondos.

Presidió la Sala el almirante Pintado, y defendió al procesado el comandante Matilla.

El procesado fué sometido a procedimiento en 1920 y condenado por el Consejo de guerra ordinario a diez y siete años, cuatro meses y un día de cadena temporal.

A petición del defensor fué puesto en observación en el Manicomio de Ciempozuelos y en el hospital de Carabanchel, y los informes de dichos establecimientos y de dos Tribunales médicos de la región determinaron que el procesado padecía psicopatía de carácter oligofrémico.

Por disenso del auditor, que estimó el pleno disfrute de las facultades mentales del procesado en el momento de la comisión del delito, fué celebrada nueva vista, de acuerdo con una sentencia del Supremo, y en el segundo Consejo de guerra fué absuelto.

El fiscal del Supremo se mostró hoy de acuerdo con la sentencia de los diez y siete años.

El defensor, fundándose en los informes médicos, solicitó la absolución.

### Exposición española de Venecia

La Dirección general de Bellas Artes nos ruega recordemos a los artistas que piensen acudir a este interesante concurso, que habrá de celebrarse en nuestro pabellón de dicha ciudad de abril a octubre, la necesidad de que no demoren las entregas de sus obras en el palacio del Retiro, de nueve a dos, todos los días laborables, por ser preciso proceder a la remisión a Italia de las obras en primeros de marzo.

Se recuerda que éstas habrán de ser pinturas, esculturas, dibujos y grabados, en número de dos como máximo, por no permitir otra cosa el local, sin que la dimensión de los cuadros, incluido el marco, pueda exceder de 1,50 metros, costeándose todos los gastos de envío por el Estado.

Las circunstancias expuestas y las dificultades surgidas han determinado a la Comisión técnica organizadora a no hacer propuestas de invitaciones directas para concurrir.

El plazo de admisión de obras termina el 28 de los corrientes.

## LA TERMINACION DEL RAID

### El regreso del «Asedo»

Por el ministerio de Marina se ha dirigido ayer un telegrama al comandante del «Asedo» ordenándole que, siendo necesarios sus servicios en la Península, tan pronto como los aviadores salgan de Montevideo emprenda el regreso a la Península a velocidad económica y haciendo las mismas escalas que a la ida.

#### Los aviadores regresan de Mar de Plata.

El encargado de Negocios en Buenos Aires comunica que han regresado los aviadores comandante Franco, Durán y Rada, de Mar de Plata, donde fueron aclamados constantemente.

Confirma que el capitán Ruiz de Alda se quedó en la citada estación veraniega por hallarse ligeramente enfermo y obligado a guardar reposo. Por prescripción facultativa continuará en Mar de Plata hasta reponerse totalmente.

#### La noticia a Franco.

BUENOS AIRES 24.— Por mediación del encargado de Negocios de España le fué comunicado al comandante Franco la decisión del Gobierno de dar por terminado oficialmente el raid España-Argentina.

Franco, al conocer la noticia, mostró hondo pesar de verse obligado a renunciar a su proyectado raid por el Pacífico, en el que tenía gran confianza y seguridad de éxito.

«Ha llegado a ésta el Presidente Alvear, después de visitar en Mar del Plata el «Asedo», donde fué recibido y despedido con los más altos honores. El Presidente conferenció con el comandante, mostrando gran interés por la industria naval española.—Agencia Americana.»

#### El viaje a Montevideo.

BUENOS AIRES 24.—El «Plus Ultra» está totalmente terminado de reparar y a disposición de volar.

De Montevideo se reciben telegramas diciendo que están ultimados los preparativos para recibir brillantemente a los aviadores españoles.

Se supone que vendrán a hacer la visita oficial y entrega de los mensajes antes del día 28 en el «Plus Ultra». En vista de haberle sido regalado por el Gobierno el hidroavión al Gobierno argentino, suponían muchos que los pilotos del «Plus Ultra» irían embarcados.—Agencia Americana.

#### Para la construcción de un grupo escolar titulado Plus Ultra.

EL FERROL 24.—El presidente de la Asociación del Magisterio, señor Blanco Cabeza, se ha dirigido al ministro de Instrucción pública solicitando autorización para editar una lámina alegórica que contenga un gráfico representativo del vuelo Palos-Buenos Aires, llevando estampados asimismo los retratos de los aviadores.

La adquisición de dicha lámina se haría obligatoria por los Ayuntamientos las escuelas nacionales y las oficinas públicas.

Calculándose en 50.000 el número de láminas y el valor de cada una de éstas en cinco pesetas, créese que habrá cantidad suficiente para construir en esta capital un grupo escolar que se denominará Plus Ultra.

Cada una de las aulas ostentarán los nombres de Franco, Durán, Ruiz de Alda y Rada.

El Ayuntamiento cederá un solar gratuito para que se construya dicho grupo escolar.

#### Los obreros mecánicos barceloneses preparan un homenaje a Rada.

BARCELONA 24.—En el teatro España se celebró una reunión de obreros mecánicos, con objeto de acordar un homenaje a su compañero Rada por su brillante actuación realizada en el vuelo a la Argentina.

El obrero de la Hispano Suiza Antonio Bermejo propuso la celebración de una función teatral, un partido de fútbol y una corrida de toros para recaudar fondos con destino a dicho homenaje.

El presidente de la Asociación de obreros mecánicos aprobó dicha propuesta y propuso además que se recabara la ayuda de las autoridades y clases pudientes para erigir en los jardines de Montjuich un monumento que simbolice el Trabajo y perpetúe la hazaña del mecánico Rada.

### Los que mueren en Madrid

Leemos en «La Voz Médica»:

«Durante la semana del 8 al 14 del actual han ocurrido en Madrid 303 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

Menores de un año, 50; de uno a cuatro años, 42; de cinco a diez y nueve, 22; de veinte a treinta y nueve, 46; de cuarenta a cincuenta y nueve, 52; de sesenta en adelante, 91.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 30; bronconeumonía, 29; neumonía, cinco; enfermedades del corazón, 36; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 13; tuberculosis, 39; meningitis, ocho; cáncer, 16; nefritis, siete; coqueluche, uno; sarampión, 12; fiebre tifoidea, dos; escarlatina, uno; diarrea y enteritis, 10 (de ellos, cuatro de más de dos años).

El número de defunciones ha disminuido en cuatro con relación al de la estadística de la semana anterior, notándose aumento en las causadas por neumonía, y disminución en las por bronquitis, bronconeumonía, enfermedades del corazón, congestión cerebral y meningitis.»

### El Ayuntamiento de Vigo

VIGO 24.— En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se acordó emitir un empréstito de dos millones de pesetas destinadas a la construcción de grupos escolares y de la Escuela de Comercio.

También se acordó municipalizar los servicios de pompas fúnebres y que se construyan casas de baños en la playa de Samil para conseguir que Vigo sea la primera población veraniega de Galicia.

Han presentado la dimisión los concejales don Antonio García Campos y don Adolfo González Conde.

Se ha acordado la jubilación del secretario don Manuel Olivé, que lleva treinta años de servicios.

### Información de Marina

#### La donación de una carabela.

El embajador de España en Italia ha dirigido a Su Majestad el Rey, con motivo de la donación de la carabela «Santa María», a Italia, el siguiente telegrama:

«Museo Didáctico Naval de Milán, al recibir ayer de mano del agregado naval a esta Embajada, que por orden mía habíase trasladado al efecto a dicha ciudad, la carabela donativo de Vuestra Majestad, expreso por telegrama su profundo reconocimiento por regio obsequio, que será conservado fervorosamente, en atención a la augusta procedencia y a los grandiosos recuerdos que evoca.»

Al comunicárselo así, ruega que eleve a Vuestra Majestad y participe a la Marina española esos sentimientos de especial aprecio y respetuosa gratitud.—Conde Viñaza.»

#### Cuerpo general.

Se ha dispuesto que el capitán de corbeta don Enrique Delgado y Viana se encargue interinamente del destino de jefe del Segundo Negociado de la Sección del Personal de este ministerio, sin desatender el que actualmente tiene conferido.

#### Reclutamiento para Infantería de Marina

Dictadas por Real orden del ministerio de la Guerra de 13 del actual, las instrucciones necesarias para el reparto del contingente del año actual, correspondiente a los individuos nacidos en el segundo semestre de 1904, se dispone lo siguiente:

El número de reclutas asignados a los tres regimientos y regiones que han de facilitarlos son los que se expresan en el estado que se inserta a continuación, los cuales habrán de concentrarse en las cajas de recluta los días fijados por dicho ministerio.

De estos reclutas se incorporarán a filas los que necesiten los regimientos, teniendo para ello en cuenta lo puesto en Real orden telegráfica de 13 del corriente respecto a los del reemplazo de 1923, y los restantes pasarán desde las cajas a situación de licencia ilimitada hasta que sean llamados, poniéndose para ello de acuerdo los capitanes generales de los Departamentos con los de las regiones que faciliten contingentes para el Cuerpo.

Los coroneles de los regimientos reclamarán a las cajas las filaciones de los reclutas de los suyos respectivos.

Regimiento primero: segunda región, 274; tercera región, 56; total, 330.

Regimiento segundo: sexta región, 84; octava región, 196; total, 280.

Regimiento tercero: tercera región, 147; cuarta región, 175; quinta región, 28; total, 350.

## Discurso del presidente.

### El viaje de don Alfonso a San Sebastian y Burdeos

#### El Rey a Burdeos.

SAN SEBASTIAN 24.—A las once menos cuarto salió en automóvil, para Burdeos, Su Majestad el Rey con el duque de Miranda y el embajador de España en París.

#### Regreso del Rey.

BURDEOS 24.—Su Majestad el Rey Alfonso se detuvo en Labouheyre a almorzar. Llegó a Burdeos a las cuatro y media, siendo saludado en el Hotel Terminus, donde se le habían reservado habitaciones, por el prefecto de Girona, por el general Tantot, el cónsul de España y otras personalidades, así como por el infante don Jaime.

#### El presidente en Pamplona.

PAMPLONA 24.—Han llegado a las once y cuarto el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, que se dirigieron al Gobierno militar, en donde los recibieron las autoridades y numerosas Comisiones.

Una compañía con bandera y música rindió honores.

El marqués de Estella recibió poco después a una Comisión de la Diputación foral.

Luego salieron los ilustres viajeros con el capitán general para visitar los cuarteles y otras dependencias militares. A las dos de la tarde son obsequiados con un banquete íntimo por el gobernador militar.

#### Visitas.

PAMPLONA 24.—En los salones del palacio provincial recibieron, el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, a los generales, Comisiones de la Audiencia, Institutos, Juzgados, Escuelas Normales, estudiantes católicos, Somatenes, Unión Patriótica y algunas señoras.

El general Primo de Rivera saludó a todos y se detuvo a conversar con las representantes de Estella y el padre del capitán aviador Ruiz de Alda.

Después pronunció el general sentidas palabras de gratitud por el recibimiento que se le tributó; prometió visitar Estella, y tuvo frases de gran elogio para Navarra, ensalzando sus bellezas. Se dieron vivas a España, a Primo de Rivera y a Navarra.

A las cuatro y media salieron para San Sebastián en automóvil los generales marqués de Estella y duque de Tetuán.

### El Gobierno mantendrá la prohibición del juego.

SAN SEBASTIAN 24.—Se ha celebrado el banquete con que el Ayuntamiento ha obsequiado al presidente del Consejo. Asistieron también el ministro de la Guerra y las autoridades.

El alcalde, al ofrecer el agasajo, anunció que la Reina doña Cristina ha aceptado el título de alcaldesa de San Sebastián, noticia que fué acogida con vítores a la augusta señora.

Después hizo constar el agradecimiento del Municipio al general Primo de Rivera por la ayuda que el Directorio prestó este verano a San Sebastián, a fin de que no decayese el esplendor de su temporada veraniega.

El general Primo de Rivera contestó, recogiendo esta alusión, que desde el pasado verano está claramente determinada la actitud que mantendrá en ese asunto con toda decisión.

«Nadie ignora—añadió—de qué medio se valen las poblaciones que se dedican al turismo para arbitrar grandes recursos; pero deben emplearse otros distintos.»

No sólo hablo con referencia a San Sebastián, sino a toda España.

Para que no se piense en emplear tales medios, el Gobierno prestará las ayudas que se necesiten.»

Después dedicó grandes elogios a San Sebastián, y terminó repitiendo que debe pensar en vivir los sucesivos veranos como vivió el último, para lo que tendrá a su lado al Gobierno.

A la una de la madrugada regresó el general Primo de Rivera al hotel en que se aloja.

### ¿SERÁ VERDAD?

VALENCIA 24.—La Junta provincial de Abastos ha acordado disponer una rebaja que oscilará entre 40 y 60 céntimos kilogramo, según las clases, en los precios de las carnes, y que regirá desde 1 de marzo.

MARRUECOS

La acción política

Zona occidental.

CEUTA 24.—Regresaron las fuerzas de esta guarnición, que formaron la columna que, sin salir de los límites de la zona ocupada, con ayuda de los trabajos realizados por las fuerzas de Intervenciones, mehallas y jarcas indígenas, lograron la completa sumisión de las fracciones de la cabila de Barkoquien, única que faltaba en Anyera.

Seguidamente los oficiales de Intervención recorrieron los adueros del Barkoquien, donde fueron acogidos con gran alegría por los anyerinos, a quienes hicieron presente la condición impuesta por el Majzen de la total recogida de armamento, quedando conformes y procediéndose a la entrega.

El comandante general Berenguer con su cuartel general, ha estado en contacto con las fuerzas, dirigiendo en conjunto la actuación, y, escoltado por el escuadrón del Tercio, llegó hasta el Zoco del Jemis, de Anyera, donde almorzó, recibiendo luego a las comisiones indígenas que acudieron a cumplimentarle y regresando a Ceuta satisfecho del éxito obtenido.

Las columnas han recorrido toda la cabila, vivaqueando en ella, sin turbarse la tranquilidad.

Noticias de Melilla.

MELILLA 24.—En la estación de hidros de Mar Chica esperaban al coronel Millán Astray muchos jefes y oficiales de Aviación, Tercio y otros Cuerpos.

Los soldados allí destacados le vitorearon. Después de tomar ligero refrigerio trasladóse a la plaza, cumplimentando al general Castro Girona, quien le dispensó cariñosa acogida.

Hoy irá al campamento de Ben Tieb, para revistar las banderas del Tercio allí destacadas. El miércoles, los jefes y oficiales de Estado Mayor le obsequiarán con una comida, y el jueves se celebrará el banquete popular.

Se ha recibido un donativo del Ayuntamiento de Málaga para las fuerzas expedicionarias del batallón de Alava.

Desde la posición de Ben Tieb hicimos fuego contra grupos enemigos.

Para convalecer marcharon al hospital de Chafarinas y a la enfermería del Zaió dos expediciones de soldados enfermos.

El general Castro Girona visitó algunas dependencias de Ingenieros.

Se celebró el entierro del cabo de Artillería Restituto González Martín. El féretro iba envuelto en la bandera nacional.

Desde Larache.

LARACHE 24.—El general Riquelme ha estado en Alcazarquivir, donde revisó los reclutas.

Con el mismo objeto marchará mañana a Arcila.

La Aviación ha bombardeado hoy intensamente los poblados rebeldes de Beni Sicar, causando importantes daños.

La draga «Marruecos», llegada de Río Martín, ha empezado a dragar el río Lucus, obstruido en parte por las arenas de los últimos temporales.

Créese que la Compañía de las Obras del puerto llegará a un acuerdo con los huelguistas para que no se interrumpan los trabajos.

El parte oficial.

En la Presidencia han facilitado el siguiente parte:

«El último zoco celebrado por los rebeldes en el Jemis de Tensaman fué sorprendido por nuestra aviación, que lo disolvió, causando ocho muertos al enemigo.»

Consejo de ministros

A las siete de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros, que duró hora y media.

Fué facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Se reunió el Consejo bajo la presidencia del general Martínez Anido.

Se concedió la cruz de segunda clase del Mérito Naval, pensionada, al comandante médico de la Armada, don Salvador Clavijo.

Gobernación.—Se concedió el concurso de arriendo de locales para instalar las oficinas del Gobierno civil de Orense.

Instrucción pública.—Se aprobó un proyecto, autorizando al Instituto Geográfico para vender sus publicaciones y dedicar el importe a la mejora de locales y servicios.

Fomento.—Se aprobó un expediente proponiendo que procede, por excepción, incluir en el plan general de carreteras del Estado la de la estación de Salinas a Archidona y Málaga.

Otro de concesión a la Compañía de las marismas del Guadalquivir de los terrenos marismosos de la margen izquierda del citado río, comprendidos en los términos de Dos Hermanas, Los Palacios, Utrera y Cabezas de San Juan.

Otro autorizando a la Compañía de Málaga, Algeciras, Cádiz, concesionaria del ferrocarril estratégico de San Fernando a Málaga, para estudiar y proponer la variación de trazado entre Fuengirola y Algeciras, aproximándolo a la costa.

Aprobación de un Real decreto, autorizando a los Ayuntamientos para levantar préstamos hipotecarios sobre el

usufructo de sus montes de utilidad pública.

Trabajo.—Se aprobó el reglamento del régimen electoral de vocales y suplentes del Consejo de Trabajo.

Hacienda.—Se aprobó un Real decreto, modificando el régimen vigente para el certificado de las revistas periódicas.

Estado.—Se acordó incoar varias transferencias de crédito.»

El Palacio de América en Madrid

Ha quedado constituido en Madrid el Comité para erigir en esta corte el Palacio de América.

Este Comité redactará un manifiesto a todos los españoles residentes en América y a cuantos americanos simpatizan con la idea para regalar a España un grandioso edificio, que se levantará en Madrid, si es posible en la prolongación del paseo de la Castellana, que servirá para demostrar al mundo el amor que sienten aquellos hijos por la madre Patria.

En él se creará una completísima biblioteca de obras americanas, un museo-exposición permanente de productos americanos, tendrá salas de arte y de estudio, habrá grandes salones de fiestas, etcétera, etcétera.

Constituyen el Comité don Antonio Goicoechea, don Ignacio Bauer, don Francisco Carvajal y Martín, el marqués de Quintanar, don Mariano Gil Balenchana y don Mariano Ferrer Bravo, que actuará como secretario.

Con todo detalle hará público próximamente el Comité el manifiesto y el programa de los distintos actos y espectáculos que se organizarán al fin expresado, para lo cual se cuenta ya con el apoyo de importantes elementos.

La política francesa

Consejo de ministros.

PARIS 24.—Ayer mañana se reunió el Consejo de ministros.

A la misma hora se repartía en el Senado el informe del señor Cheron, ponente general de la Comisión de Hacienda, en el que se propone la ampliación de los recursos votados por la Cámara hasta cubrir totalmente el déficit del presupuesto.

El señor Doumer, a la salida del Consejo, dijo que espera que el Senado habrá terminado el jueves o el viernes la discusión del informe repartido hoy, y que los proyectos financieros que resulten aprobados serán sometidos a la Cámara el próximo sábado para ser examinados por la Comisión de Hacienda.

La semana próxima será, por lo tanto, de una importancia decisiva en la crisis política de Francia, motivada por la discusión de los proyectos financieros, pues sabido es que el informe del señor Cheron modifica en gran parte los acuerdos de la Cámara y acepta muchos de los primitivos proyectos del Gobierno, lo cual representa un conflicto entre las dos asambleas legislativas, agudizado por la campaña de los socialistas, que niegan al Senado el derecho constitucional de alterar con iniciativas propias los acuerdos financieros de la Cámara.

El señor Briand tiene anunciado que, con motivo de la aprobación por la Cámara de los acuerdos del Senado, planteará la cuestión de confianza.

Los acuerdos de Locarno.

PARIS 24.—El informe del señor Paul Boncour sobre el proyecto de ley ratificando los acuerdos de Locarno hace resaltar que con el mismo espíritu en que está inspirado el protocolo de la Sociedad de las Naciones se deben aplicar esos acuerdos, los cuales no son sino una etapa, y he aquí que merced a ello va a ser posible emprender la reducción de armamentos que al terminar la guerra demandaron los pueblos agotados.

«La Sociedad de las Naciones—sigue diciendo el informe—acaba de iniciar los trabajos preparatorios de una Conferencia internacional, que va a reunirse precisamente para abordar esa cuestión de reducir los armamentos.»

Francia se ha adherido siempre a esa idea y seguirá siendo fiel a ella, dedicando todos sus esfuerzos a su realización.»

Al discutir este informe la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara informó el señor Briand, afirmando que los acuerdos subrayan todos los derechos que asisten a Francia y le fueron reconocidos por el Tratado de Versalles.

Al referirse al ingreso de Polonia en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, como miembro permanente del mismo, dijo que la polémica sostenida hasta ahora en torno a este asunto resulta «inconsiderable» en absoluto, agregando que su opinión era que el único juez en la materia es la misma Sociedad, y que ese asunto debe dejarse que la discutan libre y objetivamente las naciones calificadas para ello.

LOS TEATROS

APOLO-OPERA

Fin de la temporada.

Anteanoche se terminó la temporada de ópera en Apolo, y fué la única jornada en que hubo de ser colocado el cartelito de «No hay billetes».

El lleno fué, pues, completo, honrando el espectáculo S. M. la Reina.

En este ambiente de entusiasmo se despidieron del público madrileño los eminentes «divos» Ofelia Nieto y Miguel Fleita, entre fervorosas aclamaciones ininterrumpidas.

Fleta nos cantó dos veces «La donna e mobile», su parte en el cuarteto del mismo acto de «Rigoletto»; dos veces la romanza de «Tosca», su parte en el dúo final; el sueño, de «Manon»; dos veces la nueva canción de Guerrero, dos la de «La calesera», de Alonso; las famosas «Granadinas» y la romanza de «Los gavilanes».

Además, el gran tenor aragonés pronunció un breve discurso despidiéndose del público de Madrid y prometiendo volver el año próximo.

Ofelia Nieto no cantó nada fuera de programa; pero también la ovación clamorosa la acompañó, la hizo repetir la frase de la seducción en el dúo de San Sulpicio, y los aplausos fervorosos fueron también recompensa de su excelente expresión en el dúo final de la ópera de Massenet.

La señorita Soria, Damiani, Rosich y Vela, como los insignes maestros Villa y Francés, también recibieron el testimonio del entusiasmo general.

ESLAVA

Estreno de «Santa Juana», crónica escénica en tres actos y un epílogo, de Bernardo Shaw.

La justificada expectación que en el mundo de las Letras y de la farándula, y, en general, en el público de Madrid, había despertado el anuncio del próximo estreno de esta discutida obra de Bernard Shaw, interpretada por Margarita Xirgu, hizo que la jornada del martes en el teatro Eslava tuviera caracteres de acontecimiento artístico.

Anticipemos, sin embargo, para rendir tributo a la justicia, que «Santa Juana», pese a la admirable encarnación que hace la actriz catalana de la doncella de Orleans, no fué aceptada con entusiasmo por el auditorio.

El ilustre escritor inglés se sirve de la excelsa figura de Juana de Arco, personaje central de la crónica escénica, para tejer una sátira elegante de las costumbres francesas y caricaturizar, con aquel «humeur» finísimo y penetrante que le ha dado prestigio universal, personajes y momentos históricos y legendarios dignos del mayor respeto.

Bernard Shaw, sin embargo, exalta y reverencia la figura de Juana de Arco, la doncella guerrera, la aldeana iluminada, poseída de la fe divina y aureolada con la luz del martirio.

«Santa Juana» es, ante todo, una obra de arte, donde la frase sutil, la imagen bellísima, la ironía agri dulce, subordinada a la técnica teatral y a la ficción escénica.

Ya hemos consignado que Margarita Xirgu tuvo nueva ocasión de mostrar la amplitud y la flexibilidad de su talento de adaptación artística, hasta el punto de que será difícil que ninguna otra actriz la supere en la interpretación de esta Juana de Arco especialísima, «sui generis», que conocemos al través del temperamento humorista británico.

Ella fué la jornada, y ella fué la obra, y, naturalmente, para la ilustre comediante iban dirigidas las clamorosas ovaciones que se oyeron en la sala, aunque no sería justo olvidar al traductor, don Julio Brouta, por la excelente versión que ha realizado de la producción inglesa.

Auxiliaron muy gallardamente a la Xirgu los señores Muñoz, López Silva, Ruste, Marín y Ortiz.

La España que se vá

ALMERIA 24.—En el vapor francés «Walkyria» embarcaron 43 emigrantes, que se dirigen a la Argentina.

GOBIERNO CIVIL

Enterado el gobernador de que algunos chófers de diez y ocho y veinte años habían obtenido el permiso para la conducción de automóviles, se dedicaban a la de coches de alquiler destinados a servicios públicos, contraviniendo lo dispuesto en el vigente Reglamento de circulación, ordenó se hiciera una revisión que hasta ahora ha dado por resultado la recogida de 25 carnets que no serán devueltos a los interesados, en tanto éstos no justifiquen que se dedican a servicios particulares.

Esta revisión, que continuará en días sucesivos, está inspirada en el deseo de evitar en lo posible los atropellos y accidentes de todas clases, tan frecuentes en Madrid, motivados en la mayoría de los casos por la impericia y principalmente por la falta de serenidad propia de los pocos años de algunos conductores, a quienes por esta causa no debe confiarse la seguridad de las personas que utilizan los servicios públicos.

Como complemento de esta medida,

que es de la exclusiva competencia de la autoridad gubernativa, ya que todo lo demás que afecta a la circulación de automóviles dentro de la capital corresponde al Ayuntamiento de esta corte, el gobernador civil está dispuesto a exigir las consiguientes responsabilidades, imponiendo multas de 500 pesetas la primera y de 1.000 la segunda, a los dueños de taxímetros y demás automóviles de servicio público que admitan conductores menores de veintitrés años, con infracción manifiesta de lo que terminantemente dispone el Reglamento de circulación antes citado.

Información americana

Elogios a un coronel.

GUATEMALA 24.—Los periódicos dedican grandes elogios al cónsul general de Guatemala en Barcelona, don Federico Sáenz de Tejada, con motivo de su anunciado traslado a Chicago.

Hacen resaltar su brillante actuación en Barcelona, enumerando las informaciones y trabajos que ha realizado para intensificar las relaciones comerciales y culturales con la Península.—Agencia Americana.

Elecciones.

BUENOS AIRES 24.—La Convención del partido conservador se ha reunido en La Plata para proclamar sus candidatos en las próximas elecciones legislativas.—Agencia Americana.

Buenas obras.

BUENOS AIRES 24.—En breve se iniciarán las obras para la construcción de la zona franca del puerto de Buenos Aires.

Los gastos del primer año se evalúan en tres millones de pesos, y la instalación definitiva en 15 millones.—Agencia Americana.

¡Eche usted maíz!

BUENOS AIRES 24.—Según las estadísticas oficiales, la superficie sembrada de maíz en la Argentina es de hectáreas 4.260.000.—Agencia Americana.

Ya ha llegado.

RIO JANEIRO 24.—Ha llegado el ministro del Brasil en Austria.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 24.—Todos los periódicos afirman que las candidaturas de Washington Luis y Mello Vianna para la Presidencia y Vicepresidencia de la República, respectivamente, cuentan con el apoyo general de todas las situaciones políticas dominantes, y ahora han declarado que las apoyarán también todas las fracciones de la oposición.—Agencia Americana.

Un empréstito.

RIO JANEIRO 24.—Se confirma que han entablado negociaciones con Londres para un nuevo empréstito de cinco millones con destino a los aprovisionamientos de agua en San Pablo.—Agencia Americana.

Tacna y Arica.

LIMA 24.—Refiriéndose a los rumores circulados estos días respecto a una supuesta intervención de ciertos países sudamericanos en la resolución del conflicto de Tacna y Arica, el Gobierno peruano ha declarado que no está dispuesto a aceptar otra intervención en el asunto que la del arbitraje del presidente Coolidge.—Agencia Americana.

Plato del día

Perdices a la guardesa.

Dos perdices ya «hechas», o sea cuando son algo duras, después de bien limpias, soflemadas y lavadas, se enjugan y se refrién un poco en buen aceite, cuidando de que se doren por toda la superficie; una vez doradas se ponen dentro de una cazuela o cacerola con el aceite en que se frieron, y se cubren con los ingredientes siguientes: una cebolla grande cortada en trozos o picada, un diente de ajo, un clavo de especias, dos o tres granos de pimienta, una hoja de laurel, sal, una ramita muy pequeña de tomillo, un vaso de vinagre blanco y dos de vino igualmente blanco; todo esto se pone al mismo tiempo y en crudo, poniendo a cocer así las perdices entre dos fuegos; si durante la cocción se consumiera el jugo antes de estar cocidas las aves, se añade un cacito de agua, no mucha, repitiendo la operación cuantas veces sea necesario, hasta que estén cocidas; consumido esto se sacan las perdices a otra cacerola, y todo el conjunto de la cocción se pasa por un tamiz cuanto más fino mejor, obteniendo una especie de puré-salsa, que volverá a juntarse con las perdices.

Para servir las se prepara un puré de patatas espeso, se trinan las perdices, se colocan en la fuente, cubriéndolas con su salsa no muy espesa, y por alrededor se adorna con el puré de patatas.

CASA SOTOCÁ

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

8, ECHEGARAY, 8

Crónica de Barcelona

Otro mensaje a Rusiñol.—La medalla del Trabajo a un tranviario.—Horrible desgracia.—Muerte de un pintor.

BARCELONA 24.—Los elementos republicanos de Rugby, deseosos de expresar su admiración a don Santiago Rusiñol, se han reunido en el Centro democrático de la citada localidad para homenajearle.

Al acto asistieron el señor Rusiñol, periodistas, artistas y otras personalidades.

Se celebró un banquete, al que asistió numeroso público.

Al final hubo discursos alusivos al acto y dedicatorias al homenajeado, y, por último, el señor Rusiñol pronunció unas breves palabras de agradecimiento, siendo muy aplaudido.

En el teatro del Centro republicano se celebró una función en su honor, poniéndose en escena dos obras suyas.

Ha sido concedida la medalla del Trabajo al cobrador de tranvías de la línea de Horta, señor Bonilla, por haber fundado la Cooperativa de Casas baratas para empleados de tranvías.

Comunican de Tarragona que a consecuencia de la espesa niebla que se cernió ayer sobre aquel término municipal, un tren de la Compañía del Norte arrolló en el kilómetro 272 a un hombre, seccionándole la cabeza.

Esta mañana no ha podido ser identificado.

Representa tener unos diez y ocho años y vestía pobremente.

Ha fallecido de una pulmonía doble, el celebrado artista y pintor catalán don Juan Llimona, autor del cuadro «Ya vol veré», que figura en el Museo de Arte Moderno, de Madrid.

Había nacido en Barcelona, el 20 de junio de 1860.

Aprendió dibujo con Federico Trias, y después de frecuentar la Escuela de Bellas Artes, de Barcelona, perfeccionó su arte en los estudios de Martí y Alsina en la ciudad condal, y los de Antonio Caba y Gigi en Roma.

Ya en plena madurez de su talento, Juan Llimona se dedicó a pintar cuadros de costumbres y asuntos religiosos, con figuras humildes y paisajes del valle de Olot y de la costa catalana.

Con el pintor Félix Mestres y con su hermano el escultor, Juan Llimona, se presentó al público de la corte en una memorable Exposición celebrada en 1915 y tuvo gran resonancia artística.

El finado contribuyó en importante medida a la fundación en Barcelona del Círculo Artístico de San Lucas, de una activa significación en la vida cultural y social de Barcelona.

Merced a su original y acertada

composición, el JARABE BENZO-CINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid

Consejo de Economía Nacional

Anteayer se reunió en el ministerio de Estado la sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional, bajo la presidencia, en su primera parte, del ministro de Estado, señor Yanguas.

El ministro dió cuenta a la sección de la nota del Gobierno de Francia, fué entregada anteayer por el embajador de dicho país, y en la que se comunicaba al Gobierno de España el propósito de presentar al Parlamento un proyecto elevando con carácter general los derechos aduaneros en un 30 por 100.

La razón que mueve a Francia para este aumento en esos derechos es la del quebranto que ha sufrido la Hacienda por la depreciación de la moneda.

La sección ha tenido un primer cambio de impresiones, en el que expusieron sus opiniones los representantes de los sectores de la riqueza y de la producción y los elementos técnicos que la componen, y se estudió la actitud que la sección considera de su deber someter a la apreciación del Gobierno, como importante elemento de juicio que haya de tener al decidir la posición de España en este problema, tan intensamente ligado con la economía nacional.

El ministro de Estado dió cuenta al Consejo de este primer cambio de impresiones, y en la reunión del próximo viernes se deliberará acerca de esta cuestión, interesantísima.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS Príncipe, 19.—Teléfono 1050.—MADRID

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.

A las once y cuarenta y cinco se abre la sesión.

Preside el alcalde, y sin discusión se aprueban los siguientes dictámenes:

La aprobación de la Ordenanza provisional para establecer una tasa por licencias de situado para demandados y mozos de cuerda; debiendo someterse el acuerdo a la sanción del Ayuntamiento pleno.

La forma de satisfacer por las Empresas de Pompas fúnebres el arbitrio de rodaje de los carruajes destinados a la conducción de cadáveres.

Proponiendo se felicite al señor marqués de Valdecilla por su donativo de 1.000.000 de pesetas a la Universidad de Madrid.

La consignación en el presupuesto para 1926-27, 5.000 pesetas para un busto de Cervantes, con destino a la Biblioteca Municipal, y 2.000 pesetas para reproducciones del mismo, destinadas a los Grupos escolares municipales y nacionales; debiendo someterse el acuerdo a la sanción del Ayuntamiento pleno.

Las bases para anuncio de concurso para proveer la plaza de ingeniero segundo de Vías públicas.

La aprobación del presupuesto de pesetas 9.997,75 para ejecutar obras de reforma y ornato en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, con cargo al crédito consignado en el concepto 302 del presupuesto vigente, debiéndose incluir en el presupuesto para el año próximo el crédito de 3.390 pesetas para adquisición y reparación de mobiliario para dicha dependencia.

Lo más importante que ofrecía la sesión de hoy era la discusión sobre la reversión unificada de todas las líneas de tranvías, con motivo de la caducidad de la concesión de la de Estaciones y Mercados, y el nombramiento de una Comisión de señores concejales que formule, de acuerdo con la Sociedad General de Tranvías, el proyecto de convenio, con sujeción a las bases generales que se indican; debiendo someterse el acuerdo a la sanción del Ayuntamiento pleno.

El señor Resines presenta un voto particular, que se convierte en enmienda.

El señor Romero, autor de la ponencia, promete contestar en la primera sesión.

Así es que tan importante asunto queda para discutirse el próximo miércoles. Se levanta la sesión a la una y cuarto.

Información política

Asuntos sociales.

Una representación de la Comisión mixta del Trabajo de Barcelona visitó ayer al señor Aunós para hablarle de la legislación del Trabajo en el comercio al detal y de la crisis que sufre la industria alpargatera.

Han visitado también ayer al ministro de Trabajo el conde de Altea, de la Oficina internacional del Trabajo; el director general de Aduanas, y los señores Gil de Biedma y Rodríguez de Viguri, y la Comisión que gestiona la celebración de una Exposición de Artes e Industrias artísticas en la América del Sur.

La crisis hullera.

Una representación de las fuerzas vivas asturianas visitó ayer mañana al príncipe de Asturias para exponerle la difícil situación que atraviesa aquella región a causa de la crisis hullera.

Su Alteza se interesó vivamente por este problema y pidió que le envíen datos acerca de la producción y rendimiento de trabajo, exponiendo algunas soluciones posibles.

Los comisionados le informaron de las gestiones que ya han realizado cerca del marqués de Estella y del conde de Guadalhorce, ofreciéndoles finalmente el príncipe su resuelto apoyo.

El saneamiento de las bases tributarias.

Según nuestras impresiones, la aplicación de los decretos de Hacienda sobre saneamiento de las bases tributarias, que tenía como fecha la de 1 de abril, se aplazará un mes.

El reglamento de registros de arrendamientos está ya ultimado por la ponencia; pero tendrá que ser visto por el pleno, y el de contribución territorial rústica aún necesita algún tiempo para su terminación.

Seguramente a mediados de marzo estarán ambos examinados por el pleno, y entonces el Gobierno los estudiará y se les dará el plazo de publicidad que el ministro desea.

Sucesos

A doña Concepción Alvarez le roban un cheque.

Doña Concepción Alvarez Méndez, que vive en la calle de Jerónima de Quintana, 5, presentó ayer en el Juzgado una denuncia, en la que hace constar que el día 2 de julio del pasado año sacó, por medio de un cheque, 200 pesetas de una

cuenta de 2.000 que tenía en el Banco Hispano Americano.

Le restaban, por tanto, en cuenta, 1.800 pesetas; pero, al recibir el día 12 de enero la liquidación de dicho Banco, advirtió que no poseía más que 1.100 pesetas.

Doña Concepción examinó su talonario de cheques y comprobó que faltaba uno de éstos, hecho del que dió cuenta al Banco, a la vez que rechazaba la liquidación de la cuenta.

El Banco ha contestado a la denuncia que el cheque, en el que figuraba su firma bajo la cantidad de 700 pesetas, fué pagado a su presentación, por lo que la perjudicada ha dado cuenta a la autoridad, haciendo constar sus sospechas respecto a una persona allegada suya, a la que supone autora de la substracción del cheque y falsificación de su firma.

Los beodos.—Un hombre muerto por alcoholismo.

En la glorieta de Bilbao encontró ayer de madrugada el sereno número 88, Miguel Pelaez, a un individuo que se hallaba tendido en el suelo.

Al examinarle, observó que era cadáver y dió aviso del hallazgo al Juzgado de guardia, que ordenó el traslado al Deposito judicial.

El médico de la Casa de Socorro certificó la defunción, ocurrida por un ataque de alcoholismo agudo.

Se llamaba el muerto Félix Lazpín Celaya, de treinta años, y vivía en la calle de San Bartolomé, 13.

Otro caso de alcoholismo ocurrió en el paseo de las Delicias, número 35, donde la niña María Guerra Herrero, de siete años de edad, se apoderó de una botella de aguardiente y bebió una cantidad excesiva.

En la Casa de Socorro del distrito se calificó su estado de grave.

En una taberna de la calle de Santa Ursula apostaron ayer dos amigos sobre cuál de ellos se bebía una botella entera de coñac.

Ganó la apuesta Eugenio Torquemada Mancha, de treinta y ocho años, y con domicilio en la calle de Barrafón, 3; pero a costa de sufrir intoxicación aguda, que los médicos de la Casa de Socorro calificaron de grave.

Del otro bebedor sólo se sabe que se llama Melitón, y que dejó a Eugenio envuelto en una manta y tirado a la puerta de su casa, después de verificada la bárbara apuesta.

Doble atropello.

En la calle de Alcalá fueron atropellados ayer Gregorio Martínez, de veinticuatro años, y Emilia Cobo, de diez y siete, por el automóvil del servicio público 16.275, que guiaba Eugenio Gamó Villanueva.

El primero resultó con lesiones de pronóstico reservado, y la segunda, con varias contusiones de carácter leve.

Un muerto y un herido grave por efecto de caídas.

El jardinero José Grao Serrano, de sesenta y cuatro años, se cayó ayer desde lo alto de un árbol que podaba, en el jardín del monasterio de las Salesas Reales, situado en la calle de Santa Engracia.

Resultó con lesiones de pronóstico muy grave.

Otra víctima de una caída fué Ecequiel Pacual López, de treinta y siete años.

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA Y LICOR GRAN DUQUE LA VICTORIA, S. A.—MADRID

que cuando se hallaba anteayer en su domicilio, situado en la calle de Hermosilla, número 51 duplicado, en lo alto de una escalera de mano de dos metros de elevación, cayó al suelo y falleció a los pocos instantes por el golpe recibido.

«Caco» trabaja.

Cuando hacía varias operaciones en el Banco María Arenillas, le sustrajeron una cartera que contenía 1.200 pesetas.

También fué víctima del robo de una cartera Francisco Lozano García, de cincuenta y cinco años y con domicilio en la calle de Embajadores, 24.

Esta substracción ocurrió cuando el perjudicado viajaba en el «Metro».

Llevaba en la cartera 250 pesetas.

Dos robos con fractura.

En un establecimiento de la calle de la Concepción Jerónima, 4, entraron ayer, de madrugada, unos ladrones, previa fractura de un escaparate, y se llevaron cien pesetas de la caja registradora.

Otra hazaña de los ladrones fué la efectuada en un garaje de la calle de Lista, 69, donde se apoderaron de una bicicleta, una cubierta de automóvil, un reloj y otros objetos, que el denunciante del hecho, Fausto Ruiz Fernández, valora en 475 pesetas.

La Policía ha descubierto el paradero del pastor.

La Policía ha descubierto el paradero del pastor Leandro Rodríguez, desaparecido recientemente de su domicilio con 3.000 pesetas, hecho que denunció la familia por si hubiera sido víctima de algún suceso.

Parece ser que Leandro ha estado durante todo ese tiempo en la provincia de Valladolid, visitando a unos parientes suyos.

La Bolsa

DE MADRID

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Interior, Serie F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (e.g., 68 85, 68 95, 69 10, 69 50, 69 50, 69 70, 69 65, 00 00)

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Exterior, Serie F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (e.g., 88 70, 88 00, 88 25, 00 00, 00 00, 88 75, 87 25)

Table with 2 columns: Description (e.g., 4por 100 Amortizable, Serie E, D, C, B, A) and Price (e.g., 00 00, 00 00, 88 25, 88 25, 88 25, 00 00)

Table with 2 columns: Description (e.g., 5 por 100 Amortizable 1920, Serie F, E, D, C, B, A) and Price (e.g., 98 25, 00 00, 00 00, 93 50, 93 50, 93 30)

Table with 2 columns: Description (e.g., 5 por 100 Amortizable 1917, Serie F, E, D, C, B, A, Tesoros, Marruecos) and Price (e.g., 00 00, 00 00, 93 00, 93 00, 8 00, 93 30, 101 90, 81 00)

Table with 2 columns: Description (e.g., Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and Price (e.g., 91 9, 99 75, 108 15)

Table with 2 columns: Description (e.g., Acciones, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Duro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías) and Price (e.g., 590,00, 420,00, 145,00, 175,00, 00,00, 00,00, 206,00, 490,85, 106,75, 41,25, 000,00, 00,00, 436,50, 462,00, 000,00, 74,50)

Table with 2 columns: Description (e.g., Moneda extranjera, Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, Liras, Dólares, Francos belgas, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses) and Price (e.g., 26,00, 34,43, 00,00, 28,60, 7,08, 32,3, 00,00, 0,0, 0,35)

Table with 2 columns: Description (e.g., Ayuntamiento de Madrid, Empréstito 1868, 3 por 100, E Interior 5 por 100, Eusanche 4,5 por 100, D. Obas 4,5, V. M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923) and Price (e.g., 88,00, 95,50, 97,00, 91,00, 00,00, 87,50, 00,00)

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa Vinos "Colonia San José" Puencarral, 94 dupdo. Teléfono, 718 J.

Novedades teatrales BARCELONA 24.—Esta noche ha debutado en el teatro Barcelona la compañía Dicenta-Vargas, estrenando el

drama en cuatro actos y en verso, de Fernández Ardavin, «La nave sin timón». La obra ha gustado mucho, y la compañía ha sido muy aplaudida.

En el teatro Poliorama se ha despedido la compañía de Carmen Díaz, poniendo en escena «La virtud sospechosa», de Benavente.

El teatro estaba lleno, y el público ha tributado una cariñosa ovación a los artistas, obligando a Carmen Díaz a dirigir palabras de despedida.

Excursión artística Linares Rivas.

En marzo próximo embarcará para Buenos Aires la compañía Plana-Díaz, en la que figura como director artístico el ilustre autor don Manuel Linares Rivas.

He aquí la lista del personal: Primera actriz, Antonia Plana; primeros actores, Emilio Díaz y Carlos M. de Baena.

Lista de la compañía por orden alfabético: Actrices: Aznar (Carmen), Blanch (Eulalia), Blanch (Montserrat), Carrillo (Luz), Díaz Plana (Anita), Kayser (Dolores), Kayser (Elena), Pinedo (Gloria), Plana (Antonia), Quijada (Ana María), Reyes (María) y Sierra (Mercedes).

Actores: Aguirre (Antonio), Albert (Antonio Ch. de), Burgos (Antonio), Baena (Carlos M. de), Díaz (Emilio), Ferrer (Salvador), Pereda (Francisco), Pérez Avila (Julian), Pinedo (Felipe), Rodríguez de la Vega (Cecilio) y Vázquez (José).

Apuntadores: Cabello (José), Gómez (Carlos) y Vargas (Manuel).

Representante, Antonio de la Mata; maquinista, Antonio Domingo; sastre, propiedad de la Empresa; decorado de Mignoni, Martínez Garí, Igual, Blancas y Ripoll y Sancho.

Esta compañía actuará en el teatro Cervantes, de dicha capital, dando a conocer los últimos estrenos de Linares Rivas y otros autores.

La salud en Madrid

Según «El Siglo Médico», disminuyen los catarros de los órganos respiratorios y las inflamaciones infecciosas de los mismos; los estados generalizados febriles por enfriamiento también han sido más benignos y menos numerosos que las semanas anteriores.

Persisten los reumatismos y neuralgias locales, y se presentan algunas fiebres de origen intestinal infeccioso.

En pro de un monumento a don Nicolás Salmerón

ALMERIA 24.—Continúa el entusiasmo para la aportación de cantidades a la suscripción abierta para erigir un monumento en Alhama a don Nicolás Salmerón.

El Ayuntamiento de dicho pueblo acordó contribuir con 1.000 pesetas.

Información de Guerra

Servicios extraordinarios.

Carabinero José Marfil Escalona. Estando a bordo del vapor «A. Lázaro», al oír que una persona había caído al agua, saltó a tierra, y sin tener en cuenta el grave riesgo que corría, se arrojó al mar, consiguiendo, después de sobrehumanos esfuerzos, sostener a flote al accidentado, que resultó ser un sargento del regimiento ligero de Artillería, hasta que llegaron un cabo y dos guardias de Seguridad, que, empalmado sus cinturones, a los que se asió el carabinero Marfil, dió tiempo a que del buque, por medio de cuerdas, fueran sacados a tierra.

En dicho acto expuso su vida el citado carabinero, porque pudo ser aplastado, en un ligero vaivén, entre el vapor y la muralla.

Que se haga saber a dicho individuo el agrado con que S. E. se ha enterado de su humanitario proceder, con anotación en su hoja de méritos, y sin perjuicio de lo que se acuerde respecto a su ingreso en la Orden civil de Beneficencia, debiendo el jefe de la Comandancia tener presente lo dispuesto en «El Guía del Carabinero» de 7 de marzo de 1916.

Gacetillas teatrales

PRINCESA.—El próximo martes día 2 de marzo, a las diez y media de la noche, se verificará el beneficio de Fernando Díaz de Mendoza con el estreno de la comedia en tres actos, en prosa, original de don Rafael López de Haro, titulada «Ser o no ser», que tanta curiosidad ha despertado en los círculos teatrales.

Todos los días, el gran éxito de los hermanos Machado «Desdichas de la fortuna o Julianillo Valcárcel».

LARA.—Lola Membrives, en la plenitud de su arte, ha obtenido un triunfo clamoroso interpretando el bonito sainete de Pilar Millán Astray, con ilustraciones del maestro José Serrano, titulada «Magda, la Tirana».

Todos los días, a las seis y cuarto de la tarde y diez y media de la noche, «Magda, la Tirana».

INFANTA ISABEL.—«La mano de

Alicia» se afirma en cada representación como uno de los más grandes sucesos teatrales de la temporada. Últimas representaciones del divertidísimo juguete «Los trucos».

CENTRO.—Vea usted las deliciosas diabluras de la alegre estudiantina, los incomparables paisajes gallegos y la emoción de unos contrariados amores, triunfantes al fin, en esta maravillosa película «de la terra meiga» que se llama «La casa de la Troya».

Todos los días, sólo durante la presente semana, «La casa de la Troya».

MANANA, INAUGURACION DE MARAVILLAS.— Programa selecto, precios populares, atracciones diversas y tres estrellas actuando al mismo tiempo: Custodia Romero, la castiza estrella; Paquita Garzón, la genial creadora de canciones típicas, y Carmen Arenas, la triunfadora reciente por toda España.

Pida hoy sus billetes en Contaduría para este suceso.

La cartelera de hoy

PRINCESA.—Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.—A las 6,30 de la tarde (undécimo jueves de abono), Los chatos.—Noche, a las 10,30, Desdichas de la fortuna o Julianillo Valcárcel.

FONTALBA.—A las 6 (popular, tres pesetas butaca), Poderoso caballero...—Noche, no hay función.

COMEDIA.—A las 6 (matinée popular), Soleá.—A las 10,15 (función popular), Soleá.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La mano de Alicia (éxito brillantísimo).—A las 10,30, Los trucos (últimas representaciones).

LARA.—Compañía Lola Membrives.—A las seis y cuarto y diez y media, Magda la Tirana (gran éxito).

ESLAVA.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis, El deseo (última representación).—A las diez, Santa Juana REINA VICTORIA.—Compañía Díaz Artigas.—A las seis y media, El cisne.—A las diez y cuarto, La boda de Quinita Flores (enorme éxito).

APOLO.—Compañía de Lara.—A las seis y media y diez y media, La galana.

PAVON.—Compañía Rosario Pino.—A las seis y media y diez y media, Porque yo no te quiero (butaca de patio desde 1,5); grandioso éxito).

LATINA.—Compañía Borrás.—A las 6,15, El alcalde de Zalamea.—A las 10,15, Tierra baja (creación genial de Borrás).

ZARZUELA.—A las 6 en punto y 30, La calesera.

COMICO.—Prado-Chicote.—A las 6,30 (vermú de moda) y a las 10,30 (populares), Colasín, el chico de la cola (tres actos, éxito extraordinario).

MARTIN.—A las 7,30, La caída de la tarde.—A las 10,30, El paraíso perdido (beneficio de los autores con la 100 representación), y Cleopatra.

NOVEDADES.—Tarde, a las 6, La guardia real.—Noche, a las 10,30, La sombra del Pilar.

FUENCARRAL.—Tarde, a las 6,15, La tonta del bote.—Noche, a las 10,15, El futuro perfecto (estreno). Butaca, una peseta.

ALKAZAR.—A las 6,30 (corriente), La venganza de don Mendo.—A las 10,30 (corriente), reestreno de Rositas de olor.

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, Los secretos de Eldorado.

MAR VILLAS.—A las seis y media y diez y media, Inauguración de la temporada, hermanas Montenegro, Fracksoles Carmen Arenas, Los Toreros, Custodia Romero y Paquita Garzón.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Zulima, la capitana, La novela de la playa, Luis Esteso, Fragancia (estreno), Imperio Argentina y De Polo a Polo (gran risa).

CIRCO DE PRICE.—A las seis, matinee infantil, sorteo de magníficos juguetes. Variado programa por la gran compañía de circo.—A las diez y cuarto, la gran compañía de circo y tres grandiosos combates de lucha greco-romana. Véanse programas y carteles.

CENTRO.—Cine.—A las 5,30 y 9,45 (última semana), La casa de la Troya (éxito inmenso).

CINEMA GOYA.—Tarde, a las 6; noche, a las 10,15, Noticiario Fox, Aficionada al cine, El prisionero de Zenda (completa, por Ramón Navarro, Alice Terry y Bárbara la Marr).

FORTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer, a pala: Gallarta II y Villaro II contra Badiola y Ochoa.

Segundo, a remonte: Salsamendi y Ugarte contra Ucín y Echániz (J.).

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.  
Horas de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA  
Artículos KODAK

—| Lámparas filamento metálico de todas marcas —|  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
—| —| PANTALLAS de Seda. Gran surtido —| —|

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLLDO, 72

Precio: UNA PESETA

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa  
FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4.50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44-M



¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Saben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

LA SOLEDAD = FUNERARIA  
DESENGAÑO 10 - TELEFONO 91-M  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## PASTILLAS

Cloroborodicas con cocaína y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::